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Oslava 20. výročí prvního bojového nasazení 
speciálních sil České republiky v novodobé historii

Dne 8. listopadu 2024 zorganizoval náš klub ve spolupráci se 601. skupinou speciálních sil a 102. prů-
zkumným praporem velkolepou oslavu 20. výročí prvního bojového nasazení speciálních sil české repub-
liky v novodobé historii v rámci operace Trvalá Svoboda v Afghánistánu.

První bojové nasazení speciálních sil v roce 2004 bylo 
naprosto klíčové pro další rozvoj, aplikaci získaných 
zkušeností a cestu speciálních sil až do dnešních dnů. 
Přesto, že další bojové nasazení v roce 2006 a všech-
na další, která následovala, byla zcela jistě akčnější 
a možná i nebezpečnější, avšak byly to právě zkuše-
nosti z první mise, které udělaly naše speciální síly 
připravenější a sebevědomější. První bojové nasazení 
bylo mimořádným úspěchem, který doslova vystřelil 
601. skupinu speciálních sil mezi celosvětovou elitu. 
A to přesto, že nebylo zdaleka bez chyb. Největším 
úspěchem však bylo, že se vojáci našeho útvaru vrátili 
domů k rodinám všichni a zdraví. 
Hlavním hostem oslavy byl prezident České republi-
ky Petr Pavel (9. velitel útvaru) a Náčelník generálního 
štábu Karel Řehka (13.velitel útvaru). Společně s nimi 
se oslavy zúčastnili například senátor Pavel Fischer, 

senátor a primátor města Prostějov František Jura, 
náměstek hejtmana Olomouckého kraje Vladimír 
Lichnovský, Náčelník vojenské kanceláře prezidenta 
Radek Hasala, státní tajemník MO Petr Vančura, ředi-
tel vojenského zpravodajství Petr Bartovský, bývalý 
ministr obrany Karel Kűhnl a mnoho dalších vzácných 
hostů (celkem bylo přítomno 15 generálů). 
Zvláštní místo mezi hosty zaujali bývalí velitelé VÚ 
8280 - František Stavný, Jiří Hudský, Josef Trojan a 
čestný člen našeho Klubu výsadkových veteránů Mi-
rek Pišťák. Přítomno bylo také velké množství zástup-
ců státní správy, bývalých kolegů a kamarádů. 
Nejdůležitějšími hosty pak byli bývalí účastníci prv-
ní bojové mise spolu se svými rodinnými příslušní-
ky. Je skoro až neuvěřitelné, že se po dvaceti letech 
podařilo shromáždit téměř 85 % všech příslušníků 
kontingentu. 
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Program probíhal v oslavné a velice přátelské atmo-
sféře pod taktovkou moderátora kolegy Michala Mu-
chy. S projevem díků a chvály postupně vystoupili 
prezident republiky, náčelník generálního štábu AČR, 
státní tajemník MO, primátor města Prostějova a veli-
tel kontingentu kolega Ondrej Páleník. Vzácní hosté 
poté dekorovali bojovníky první mise v Afghánistánu 
„bojovým odznakem účastníka“. 
Slavnostní program byl ukončen Hymnou 601. sku-
piny speciálních sil, přípitkem Petra Pavla a velice 
chutným rautem firmy Chmela. Mimořádně přátelská 
atmosféra plná úsměvů a setkání starých známých 
pokračovala i po oficiálním konci akce. Přispěvatelé 
knihy, stejně jako pan prezident a autor pak rozdali 
nesčetně podpisů a pózovali pro hodně fotozáběrů. 
Velkolepou oslavu dokreslila skutečně nádherná vý-

stava, kterou speciálně pro tuto akci připravili Tomáš 
Mišlan a David Lupáč. Pan prezident ji ocenil jedno-
duše – „klobouk dolů“. 
Jak jsem již napsal, oslava to byla skutečně grandiózní 
a rád bych na tomto místě poděkoval za spolupráci 
a pomoc především kolegům Vladimírovi Ganzarovi, 
Martinu Hubíkovi, Jindrovi Starému, Aleši Denerovi, 
Tomáši Mišlanovi, Davidu Lupáčovi, kolegyním Pavle 
Sekaninové, Ivetě Skrbkové a mnoho dalším. Zvláštní 
poděkování patří velitelům a vojákům útvarů posád-
ky Prostějov a restauraci U Chmelů. V neposlední řadě 
veliké poděkování chci vyslovit generálnímu partne-
rovi akce společnosti Skupina a.s., firmě DSS a Minis-
terstvu obrany ČR.
 

Předseda KVV PV  kolega Ondrej Páleník
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Oslava dne veteránů

Klub výsadkových veteránů Prostějov důstojně oslavil jeden z největších svátků všech bývalých i součas-
ných vojáků celého světa – Den veteránů.

První část oslav proběhla již v pátek 8.11., kde se před-
seda Klubu zúčastnil společně se všemi veliteli útva-
rů posádky ocenění vybraných veteránů na místním 
fotbalovém hřišti před výkopem mistrovského utkání 
druhé ligy. Tento slavnostní akt proběhl pod patro-
nací senátora a primátora města Prostějov Františka 
Jury, který taky dekorování veteránů osobně provedl. 
Dne 9.11. pak proběhla oslava Dne veteránů našich 
členů klubu výsadkových veteránů a jejich rodinných 
příslušníků již tradičně v dětském centru Šmoulíkov 
pod záštitou předsedy klubu. Součástí oslavy byl 
zábavný program pro naše nejmenší děti, laserové 
centrum pak plně využili nejenom větší děti, ale i 
mnoho dospělých členů klubu. Přátelská atmosféra, 
vzpomínání na naše bývalé členy se slzami v očích, 

ale i radost z naší nejmladší generace byla tím nejlep-
ším způsobem oslavy tohoto důležitého dne. Počet 
účastníků oslavy, kteří zaplnili celé dětské centrum, 
ale i počet dětí (48) svědčí o tom, že tato akce se těší 
mimořádnému zájmu a budeme v ní pokračovat i v 
budoucnu. 
Oficiální oslava Dne veteránů pak proběhla v den 
výročí – 11. listopadu. Předseda klubu společně s 
kolegou Jardou Ondrejčákem uctili památku všech 
veteránů položením kytek na památná místa prostě-
jovské radnice, památníků a hrobů bývalých generá-
lů na místním hřbitově, a nakonec u památníku 601.
skupiny speciálních sil v rámci jejich slavnostního ná-
stupu. Den oslav pak byl završen slavnostním křtem 
kalendáře 601.skss na rok 2025 a slavnostním rautem. 
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REMEMBRANCE SUNDAY
V neděli 10. listopadu se zástupce předsedy Klubu výsadkových veteránů s kolegyní Řehořovou a kolegou 
Ptáčkem zúčastnili spolu s Českými vojenskými veterány REMEMBRANCE SUNDAY v Londýně u pomníku 
The Cenotaph.

Tato událost se konala za přítomnosti členů brit-
ské královské rodiny. Přehlídky se zúčastnilo přes 
deset tisíc válečných veteránů ze všech států Com-
monwealth. Po pochodu se Česká výprava přesunula 
ke vzpomínkovým polím vlčích máků u Westminster-
ského opatství, kde za všech dvacet devět padlých 
českých vojáků v misích po roce 1989 umístila křížky 
do vzpomínkového místa č. 149, které je věnováno 
českým a slovenským válečným veteránům. 

Za Nadační fond speciálních sil měl tu čest Vladimír 
Ganzar zapíchnout křížek s fotografií za podporučíka 
in memoriam Pavla Mauera a spolu s bratrem Tomáše 
Procházky Ivem za štábního praporčíka in memoriam 
Tomáše Procházku. 
Celá událost se nesla v duchu: „Nezapomeneme na 
Vás a děkujeme!“

Kol. V.Ganzar
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Střelecká soutěž KVV Prostějov, XI. ročník Memoriálu plk. Františka Mansfelda
Vážené kolegyně, kolegové, příznivci, dne 13. 9. 2024 náš KVV, za maximální pomoci 601. skss, zorganizoval 
střeleckou soutěž ve střelbě z Pi Glock na střelnici UVZ Hamry, XI. ročník Memoriálu plk. Františka Mansfelda.

Letošní ročník Memoriálu byl poznamenán velkou 
změnou počasí. Teploty z 30 °C spadly na 15 – 10 °C, 
místo slunce se přidal trvalý déšť a předpokládalo se, 
že situace se bude dále zhoršovat. Taktéž na nepříz-
nivé vyhlídky upozorňovali meteorologové i státní 
úřady. Přesto jsme výborem rozhodli, že Memoriál 
neodpískáme a střeleckou soutěž uskutečníme. Pře-
ce pro výsadkáře platí, „Venku prší, leje, průzkumák se 
směje“, jak ve výboru pronesl kol. Aleš Dener. 
Samozřejmě jsme museli přehodnotit celkovou pří-
pravu a provedení soutěže. Střelbu ve volném prosto-
ru ohroženou kvůli dešti jsme za pomoci velitele 601. 
skss přeorientovali na střelbu  pod střechou v  nově 
vybudované střelnici, kterou většina našich střelců 
neměla doposud možnost vidět a použít. Změna or-
ganizace soutěže proběhla již v  začátku, kdy místo 
tradičního nástupu a zahájení u „Věže“ jsme zahájení 
uskutečnili trochu nevojenským způsobem v jídelně 
UVZ Hamry. Předsedou KVV gen. Ondrejem Pálení-
kem byli přivítáni hosté VIP, gen. Ladislav Rebilas, 
náměstek primátora města Prostějova Miloš Sklenka, 
velitelé prostějovských útvarů s vrchními praporčíky, 
velitel CPSS s vrchním praporčíkem, vrch. prap. Radek 
Vajdečka z VVŠ Vyškov, bývalí velitelé VÚ 8280, kol. Jiří 
Hudský a František Stavný s manželkami. Mezi hosty 
nemohl chybět prvorozený syn Fr. Mansfelda, taktéž 
jménem František, který prvním výstřelem zahajoval 
střeleckou soutěž. Svou přítomností nás mile pře-
kvapil prezident Prezídia KVV SR, kol. Ladislav Hreha, 
který speciálně připravil láhve vína ze své produkce 
s příznačným nápisem na etiketě k XI. roč. Memoriálu 
Fr. Mansfelda.

Mezi hosty byli také přivítáni kol. Jindřich Starý jun. 
za ČB, zástupce ředitele Mechaniky pan René Kolo-
vrat, kol. Martin Vrtal, člen našeho klubu a pravidelný 
sponzor za PV Auto a kol. Petr Čejka, který byl nedáv-
no jmenován do plukovnické hodnosti v  jeho třia-
osmdesáti letech.
Letošního Memoriálu plk. Fr. Mansfelda se zúčastnilo 
70 střílejících, z  toho 11 žen. Mimo prostějovských i 
přes nepříznivé počasí dorazili zástupci KVV z ČR: Jin-
dřichova Hradce, Holešova, Chrudimi, Luštěnic a Zlína 
v čele s jeho předsedou Jindřichem Indrou.
Z KVV SR: Bratislava v čele s jeho předsedou kol. Ale-
šem Skácelem, Dolníkovci z Banské Bystrice jako pra-
videlní účastníci a KVV Prešov, který zastupoval před-
seda KVV František Mansfeld.
Naše pozvání přijali a svými zástupci soutěž obsadili 
- 601. skss, 102. pzpr, 533 pr. BS, CPSS, Klub voj. dů-
chodců Nové mesto nad Váhom, Městská policie PV, 
Policie ČR, SK Prostějov.
Nejstarším účastníkem soutěže byl devadesátiletý 
kol. Lubomír Červinka z KVV Zlín.
Ceny pro úspěšné jednotlivce i družstva zabezpečili 
naši sponzoři, jmenovitě:  JUDr. Ladislav Sliva,  JUDr. 
Ing. Martin Vrtal za PV Auto. 
Zabezpečení soutěže bylo na velmi dobré úrovni. 
Poděkování patří všem členům organizačního týmu, 
přísl. 601. Skss a rovněž také Statutárnímu městu Pro-
stějov za finanční pomoc se zabezpečením soutěže. 
Nesmíme zapomenout na poděkování kol. Františku 
Vlachovi za zabezpečení občerstvení a skvělého gulá-
še k obědu a kol. Václavu Bartošovi za bezvadné ob-
čerstvení VIP.
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A co nás všechny hlavně zajímalo, byly výsledky umístění jednotlivců i družstev.  

Soutěžilo se v kategoriích:  I. - jednotlivci a družstva - všichni z KVV ČR a SR; v kategorii II. jednotlivci a družstva - 
ostatní a kategorie ženy – jednotlivkyně. Zahájením střelecké soutěže byl první výstřel kol. Františka Mansfelda.

Kat. I. jednotlivci muži z KVV: 

1. místo – kol. Stanislav Veselý - KVV Luštěnice
2. místo – kol. Tomáš Mikan – KVV Chrudim
3. místo -  kol. Josef Vaněk – KVV J. Hradec

Kat. I. družstva z KVV: 

Na 1. místě družstvo KVV Prostějov, ve složení : kol. Ivo Lorenc, Milan Vašek,  Miluše Rejkubová
Na 2. místě družstvo KVV B. Bystrica, ve složení: kol. Eva Dolníková, Eva Dolníková jun., Jozef Dolník 
Na 3. místě družstvo KVV J. Hradec, ve složení: kol. Josef Vaněk, Pavel Růžička, Pavel Baránek

Kat. II. jednotlivci muži - ostatní: 

1. místo –  pplk. Ing. Pavel Habuda, vel. CPSS Olomouc
2. místo – prap.  Jiří Kašpar – vrch. prap. 102. pzpr 
3. místo -   pplk. v zál. Ing. Vojtěch Kaprál SK Prostějov

Kat. II. družstva - ostatní:

Na 1. místě se umístilo dr. 102. pzpr, ve složení:  pplk. gšt. Ing. Gustav Lakoš, prap. Jiří Kašpar, rtm. Filip Richter
Na 2. místě se umístilo dr. Střel. klub PV ve složení: pplk. v zál. Ing. Vojtěch Kaprál, nprap. Mgr. Aleš Nadymáček, 
Jan Svozil
Na 3. místě se umístilo dr. 601. skss  ve složení: M. M., Ondřej L., Petr J.

Kat. ženy jednotlivkyně:

1. místo – kol. Eva Dolníková, jun. - KVV B. Bystrica 
2. místo – kol. Renata Červinková – KVV Zlín 
3. místo – kol. Marie Řehořová – KVV Prostějov

16.9.2024
kol. Chudý, Dener, Ganzar

Hodnocení střelecké sekce za druhé pololetí r. 2024
Po návratu z Vídně se střelci pustili do tvrdého tréningu, jelikož 20.6.2024 je čekal důležitý závod  XX. Ročník 
Memoriálu zakladatelů výsadkového vojska gen. Palečka, gen. Krzáka, plk. Černoty a XVII. Ročník vynálezce 
padáku Štefana Baniče. Cíl našich kolegů byl jasný – pohár a první místo z roku 2023. Družstvo Vašek Milan, 
Lorenc Ivo a Melichárek František pohár a první místo obhájili.

14.7.2024 se Vašek Milan a Lorenc Ivo zúčastnili v Hole-
šově závodu ve střelbě z velkorážné pistole, kde Vašek 
Milan obsadil celkově 8.místo a Ivo Lorenc na místě 25.
20.7.2024 se naší soutěže pořádané KVZ Napajedla pod 
názvem Mistři a střelci na střelnici v Napajedlích. Zde si naši 
střelci vystříleli výkonnostní třídy, Vašek Milan II. výkonnost-
ní třídu ve střelbě z pistole a malorážky, Lorenc Ivo taktéž, 
Marčík Petr a Vašek Pavel si vystříleli III. výkonnostní třídu.

V měsíci srpen bylo závodů více. 16.8.2024 družstvo 
Vašek M., Melichárek F., a Rejkubová M. reprezentovalo 
naše KVV na Slovensku v Levici v soutěži Grand Power 
2024. Toto družstvo v soutěži družstev obsadilo 7.mís-
to. V jednotlivcích skončil kolega Melichárek na 17. 
místě a Vašek M. na místě 18 z 87 závodníků. V ženách 
skončila Rejkubová M. na místě 5.
23.8.2024 stála před našimi střelci výzva na 3.ročníku 
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Memoriálu gen. Jaroslava Klemeše v Chrudimi. Naše 
KVV vyslalo dvě družstva. První družstvo Vašek M., 
Melichárek F., Řehoř M., a druhé družstvo Řehořová 
M., Rejkubová M. a Marčík |P., který se bohužel ne-
mohl dostavit a tak byl doplněn příslušníkem z 601. 
Naše družstvo jedna to mělo opět těžké, protože v 
roce 2023 soutěž vyhrálo. Letos to bylo místo druhé 
za družstvem za KVV Jindřichův Hradec a před KVV 
Praha. V jednotlivcích vybojoval Vašek M. třetí místo 
ve střelbě z pistole. Jak se umístilo naše druhé druž-
stvo bohužel dodnes nevíme, jelikož výsledková listi-
na není k dispozici.
Poslední závod v srpnu se konal v Beckově na Sloven-
sku. Byl to Memoriál plk. PaedDr. Štefana Bumbála ve 
střelbě z pistole družstev. Tohoto závodu se zúčastnili 
Vašek M. a Rejkubová M. Jelikož se jednalo o závod 
družstev, bylo naše družstvo doplněno p. Dolníkem 
J. z KVV B.Bystrica.  A tak jsme skončili na 6. místě. 
8.9.2024 se kolega Vašek M. a Lorenc I.  zúčastnili dal-
ších kol ve střelbě z velkorážné pistole v Holešově, 
kde obsadili 13 a 18 místo.
13.9.2024 naše KVV pořádalo XI. ročník Memoriálu 
plk. Františka Mansfelda ve střelbě z pistole jednot-
livců a družstev. V jednotlivcích žen obsadila Marie 
Řehořová 3.místo a v soutěži družstev družstvo naše-
ho KVV – Vašek M., Lorenc I. a Rejkubová M. obhájili 
prvenství z roku 2023.
22.9.a 20.10.224 se kolegové Lorenc Ivo a Vašek Milan 
zúčastnili závodů v malé odstřelovačce, kdy obsadili 

místa 10., 12. a 13. Výsledky této sezony se zdají být 
neuspokojivé, ale musíme brát v potaz, že naši střelci 
nestřílejí z vlastních zbraní, které  znají a mají je na-
střelené pro své oko, ale střílí ze zbraní zapůjčených 
nebo přidělených, kdy každá zbraň je jinak nastřele-
ná. Ale i tak jsou výsledky velmi uspokojivé.
Poslední závod sezony, kterého se zástupci  KVV Pro-
stějov  zúčastnili, byl  Memoriál Mgr.kpt. Stanislava 
Lánského v Jívové, který byl pojat jako vzpomínka na 
bývalého kolegu a uctění jeho památky.
V závěru chci zdůraznit, že se opět ukázal velký spo-
lečenský význam této střelecké soutěže, svým roz-
sahem již mezinárodní, která přispěla k upevnění 
přátelství a sounáležitosti národů České a Slovenské 
republiky a výsadkářů všech generací. Soutěž přispě-
la k rozvíjení dobrých vztahů mezi ostatními ozbroje-
nými i civilními složkami, proto není důležité vyhrát, 
ale zúčastnit se. 
XI. ročník Memoriálu plk. Františka Mansfelda skončil, 
těšíme se na nadcházející, dvanáctý. 

Celkové výsledky jsou uveřejněny na web stránkách: 
https://www.kvvprostejov.cz/brann%C3%A9-a-spor-
tovn%C3%AD-sout%C4%9B%C5%BEe
Fotografie J. Verteticse můžete zhlédnout na: 
https://eu.zonerama.com/kvvprostejov/Al-
bum/12032348

25.11.2024  kol.M.Rejkubová
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Naši na Helfštýně
Již na začátku můžeme konstatovat, že náš zájezd na hrad Helfštýn 24.8.2024 se opět vydařil. Navázali jsme 
tím na zdařilý zájezd v roce 2023 – prohlídku hradu Bouzov a výrobny syrečků v Lošticích. Opět se osvědčil 
tzv. průzkum možností a zajištění celého programu zájezdu s dostatečným předstihem, který provedli pří-
mo na místě manželé Struhárovi.

Organizátorům zájezdu se vydařila volba termínu, kdy 
ve dnech 23.8.-25.8.2024 probíhalo celosvětové setká-
ní uměleckých kovářů na Helfštýně, které přilákalo v so-
botu tisíce návštěvníků. Na nejvýznamnější akci svého 
druhu v Evropě dorazilo více než pět set mistrů černé-
ho řemesla z téměř dvou desítek zemí. Pestrý program, 
který na hradě začal už v pátek koncertem a ohňovou 
show, pokračoval až do nedělního podvečera.
Bůh ohně a kovářství Héfaistos dal o sobě na letoš-
ním celosvětovém setkání uměleckých kovářů na 
Helfštýně pořádně vědět. Nejen, že se mistři černého 
řemesla potili u rozpálených výhní, ale protože rtuť 
teploměru vystoupala přes třicítku, připadali si jako v 
ohni také návštěvníci, šplhající na hrad.
Jak konstatoval kol. F. Stavný na hradě Helfštýn mě 
překvapil veliký zájem veřejnosti o naši historii i umě-
ní současných uměleckých kovářů.
Jen v sobotu jich dorazily tisíce. Dvaačtyřicátý ročník 
celosvětového setkání uměleckých kovářů Hefaiston 
bude zřejmě lámat rekordy - jak v návštěvnosti, tak v 
počtu účastníků.
Každá země, která sem přijede, má na nádvoří vysta-
venou svou vlajku – my jsme jich do této doby na-
počítali šestnáct - včetně České republiky. Očekává se 
účast více než pěti set kovářů, vystavených je zde dvě 
stě padesát exponátů. 
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Na Hefaiston letos dorazili umělečtí kováři z Itálie, Ně-
mecka, Francie, Rakouska, ale také Švédska, Belgie, 
Norska, Holandska nebo Spojených států amerických. 
Chybějí ale mistři černého cechu ze zemí, kde se válčí.
Divácky nejatraktivnější je vždy živá tvorba. Uměleč-
tí kováři pracují u celkem čtrnácti výhní. Deset je na 
třetím nádvoří a probíhá u nich živá tvorba v rámci 
hodnocení, další jsou pak také v podhradí a na prv-
ním nádvoří, kde pracují mistři odborného výcviku ze 
Střední umělecké školy AVE ART v Ostravě se svými 
žáky. Umělečtí kováři, kteří se účastní živé tvorby, si 
mohou zvolit téma i materiál, limitující je pro ně pou-
ze čas - na zhotovení díla mají tři hodiny.
„Člověk si musí vymyslet jen takovou věc, která se 
dá v limitu tří hodin stihnout. Nesmí si těch složitostí 
na sebe vymyslet moc. Vyrábíme svícen, protože ten 
vždycky poslouží. Je zhotovený jen s pomocí ručního 
nářadí ze dvou kusů materiálu,“ popisuje Petr Myška 
z Hlinska v Čechách, který spolu s kolegou Petrem 
Stránským pracuje u jedné z výhní. Ten považuje He-
faiston za výjimečnou událost.
„Jezdím sem už mraky let a Helfštýn je pro mě magic-
ké místo. Je to nejkrásnější hrad na světě a cítím se tu 
skvěle,“ svěřil se.
Že černé řemeslo není pouze výsadou mužů, ale mo-
hou se mu věnovat i ženy, potvrzuje umělecká ko-
vářka ze Španělska Paz Prieto. Ta se svými kolegy z 
Rakouska zhotovila plastiku s názvem Infiltrace.„Tato 
práce vyžaduje praxi a trénink svalů, a protože se při 
zhotovení díla musí postupovat krok za krokem, také 
trpělivost,“ prozradila španělská kovářka, která přijela 
na Hefaiston vůbec poprvé.
Kol. J. Spáčil považoval prohlídku hradu za nevšední 
zážitek zejména v konfrontaci s návštěvou hradu v 
dětství. „Prostě nádhera, byla udělána spousta práce. 
Oceňuji šikovnost restaurátorů i uměleckých kovářů, 
tvůrců vystavovaných děl i současně dělaných.“ 

Obdobně se vyjádřili i manželé Kroulovi. „V porovnání 
se stavem před 30 lety je vidět zdařilou rekonstrukci 
hradu a jeho okolí.“
Po přesunu do Kunína nás čekal v zámecké restauraci 
oběd a posléze prohlídka zámku Kunín ve dvou sku-
pinách. Interiér zámku se nám líbil. Výklad průvodky-
ně i kastelána zámku byl na profesionální úrovni.
Celkový dojem ze zájezdu byl velice pozitivní. Podě-
kování si za organizaci zájezdu zaslouží zejména kol. 
J.Struhár  se svojí manželkou Jarkou, dále kol. Skrbko-
vá a kol. Ondrejčák i náš řidič autobusu za zcela bez-
pečnou jízdu.
Zájezdu se zúčastnilo 38 osob . Jak konstatoval kol. 
Fredy Dvořák „vynikající zájezd“, kterého doplnila 
Anička Kroulová: „na příští zájezd se budeme těšit“.

25.8.2024
Kol. Jaroslav Ondrejčák
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Tábor si na mistrovství světa v parašutismu v Prostějově 
vyskákal stříbro v přesnosti! K dalším medailím scházel kousek
Jedinou českou medaili získal na 38. ročníku FAI mistrovství světa v  parašutismu Hynek Tábor. Skvělé 2. 
místo si vyskákal v přesnosti přistání. V Prostějově byl v této klasické parašutistické disciplíně lepší pouze 
fenomenální Němec Stefan Wiesner.

Devětačtyřicetiletý člen armádního klubu Dukla vy-
bojoval druhou pozici až v  dramatickém tiebreaku. 
Francouze Thomase Jeannerota porazil při druhém ro-
zeskakování. Na MS tak dosáhl na kariérní maximum, 
jeho nejlepšími výsledky byla dosud třetí místa. ,,Snažil 
jsem se být soustředěný. Mám už něco za sebou. Bylo 
třeba se od tlaku oprostit a povedlo se,“ těšilo ho.
Za výborným výsledkem stojí v  jeho případě tvrdá 
dřina. ,,Styl na přesnost jsem hodně předělal. V minu-
lé sezoně jsem měl určité problémy, tak jsem se vrátil 
k tomu, co mi sedělo, když jsem byl mladší. Pracoval 
jsem na tom celý rok. Věřil jsem, že to znovu začne 
fungovat a tohle je odměna,“ rozplýval se.
Prvenství Wiesnera se vcelku očekávalo. Potvrdil to i 
trenér Libor Jiroušek. ,,Je na tuhle disciplínu nesku-
tečně talentovaný. Přesto ho na posledních dvou 
Světových pohárech Olda Šorf porazil. Paradoxně mu 
tato skutečnost asi pomohla. Soustředil se víc než ob-
vykle. Sedlo mu to tady.“
Čtvrtý ve stejné disciplíně skončil o pouhý centimetr 
Miloslav Kříž. Umístění v TOP 10 bral ještě Oldřich Šorf.
V  individuální akrobacii obsadil 8. pozici Petr Chlá-
dek, šestapadesátiletý Jiří Gečnuk skončil desátý. Zá-
vod ovládla Čína, která měla na prvních pěti místech 
hned čtyři (!) zástupce. ,,Tři z nich jsou ještě junioři,“ 
přidal jistou pikantnost Jiroušek. ,,Číňané tuhle disci-
plínu posunuli do jiné dimenze. Věnují jí strašně moc 
peněz a času. Proto si výsledků v elitní desítce váží-
me,“ poznamenal Jiroušek.
V absolutním pořadí jednotlivců (přesnost + akroba-
cie) byl Tábor šestý, Kříž sedmý a Šorf desátý.
Smolná čtvrtá místa si parašutisté z  Dukly připsa-
li v  týmových soutěžích, jak v přesnosti přistání, tak 
kombinaci. V obou případech je dělil od pódia jediný 
centimetr!
Mrzí především přesnost, v  níž dukláci obhajovali 
prvenství z předchozích tří šampionátů. Na vině byl 
hlavně výpadek v pátém kole. Před ním byl tým ve ve-
dení. ,,Bohužel jsme vychytali horší podmínky. Vítr se 
tam stočil, dopad nebyl jednoduchý. Škoda,“ přiblížil 
klíčový moment Tábor.
I tak borci z Prostějova zaslouží za své výkony abso-
lutorium. Mistrovství probíhalo v náročných podmín-
kách, teploty neklesaly pod třicet stupňů. ,,Všichni 
jsme vyčerpaní, máme toho dost. Medaili ale s kluky 
určitě oslavíme,“ ujistil Tábor.
Slavnostní zakončení šampionátu s  vyhlášením vý-
sledků proběhlo v Prostějově v pátek od 19 hodin na 
centrálním kurtu hotelu Tennis Club.

Hynek Tábor první zleva

Výsledky - Kombinace – týmy: 1. Německo, 2. 
Čína, 3. Francie, 4. ČR (Gečnuk, Chládek, Kříž, Šorf, 
Tábor). Přesnost přistání – týmy: 1. Katar 27, 2. 
Německo 27, 3. Francie 27, 4. ČR 28. Přesnost při-
stání – jednotlivci: 1. Wiesner (Něm.) 4, 2. Tábor (ČR) 
6, 3. Jeannerot (Fr.) 6, 4. Kříž 7, 10. Šorf 11 (oba ČR). 
Akrobacie – jednotlivci: 1. Yu 28,95, 2. Wei 30,72, 3. 
Du 30,76 (vš. Čína), …8. Chládek 33,80, 10. Gečnuk 
34,93 (oba ČR). Kombinace – jednotlivci: 1. Wiesner 
(Něm.) 10, 2. Yu (Čína) 12, 3. Griesheimer (Něm.) 12, 
…6. Tábor 17, 7. Kříž 18, 10. Šorf 20 (vš. ČR). 

Fotografie J.Verteticse a naleznete na: 
https://eu.zonerama.com/kvvprostejov/Al-
bum/12009442#check-duplicates

text: Pavel Král
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Víte že?

	•	 Tak jako v lyžování nebo v biatlonu existuje  Světový pohár v parašutizmu, kde se závodí na přesnost přistání  
		 v jednotlivcích i   v družstvech. Letos proběhlo 6 závodů v zemích  (Francie, Slovinsko, Česko, Itálie, Rakousko,  
		 Švýcarsko). 
	•	 Vynikajících výsledků dosáhli sportovci Dukly Prostějov v konečném pořadí Světového poháru družstev 
		 i jednotlivců, kde v družstvech skončilo Dukla I na prvním místě a  Dukla II na 3. místě. 
	•	 Neskutečných výsledků dosáhli hlavně v konečném pořadí Světového poháru jednotlivců mužské kategorie,  
		 kde za druhým Oldou Šofrem skončil čtvrtý Jakub Rataj, pátý Bonifác Hájek, šestý Petr Směšný, sedmý Hynek  
		 Tábor a osmý Miloslav Kříž. „Šest našich borců v elitní desítce je fantastické zvlášť při zvážení faktu,  
		 že každého závodu se účastní okolo dvou stovek aktérů,“ zdůraznil spokojený trenér parašutistů Dukly  
		 Prostějov Libor Jiroušek.
	•	 V kategorii veteránů získal 3. místo Jiří Gečnuk, a 4.místo v juniorech Oldřich Zbíral.

Jakub Kosek vystřílel na mistrovství Evropy v Rotterdamu 5.místo

Jakub je členem našeho KVV. Český parastřelec ve finálové osmičce nepatřil k favoritům, přesto dokázal pře-
kvapit a vyřadil i několik účastníků paralympijských her nebo medailisty z mistrovství světa a Evropy. Disciplína 
P1, tedy vzduchová pistole na 60 ran, není ani jeho nejsilnější disciplínou, přesto si ve finále počínal zkušeně. Ve 
vyřazovacím systému po dvou střelách se dokázal třikrát zachránit a nakonec skončil pátý! 
Jakub Kosek se zúčastnil na divokou kartu i paralympiády 2024 v Paříži. Ve střelbě z pistole v disciplíně P3 obsadil 
pěkné 12.místo.

František Dvořák člen KVV Prostějov se zúčastnil XVII. Všesokolského sletu

Fredy cvičil na místním vystoupení v Náměšti na Hané. Potom na krajském sletu v Přerově a nakonec, na co je 
opravdu hrdý, na XVII. všesokolském sletu na Slávii v Edenu v Praze. K tomu se vyjádřil: „Byla to pro mne čest, 
jako pro každého Sokola. Stejně hrdý jsem na to, že mohu být členem klubu výsadkových veteránů v Prostějově. 
Červený baret je symbol, který má u mě hodnotu třeba jako státní vlajka“. Na fotografii čtvrtý zprava.

Kol. J. Ondrejčák
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Výsadkové vinobraní 2024

Účastníci výsadkového vinobraní si, jak je zvykem, připili pálenkou od kolegy Františka Chudého. Událost za-
hájil kolega Vladimír Ganzar, který přítomné přivítal jménem předsedy Ondreje Páleníka, který se akce nemohl 
zúčastnit. Jedním z vrcholů akce byla degustace vín z vinařství Rauš, kterou vedla paní Šárka. Nabízela vzorky 
kvalitních vín a podávala k nim podrobný výklad o jejich původu, výrobním procesu a charakteristikách. Každý 
si mohl vybrat víno podle své chuti, a dokonce si ho i zakoupit. Na stolech na účastníky čekala láhev vína jako 
dárek. O bohatý stůl plný dobrot se postaraly členky klubu, které přispěly ovocem a domácími pochutinami.

Kolega Josef Hýbl připravil tradičně vynikající guláš. 
Nechyběla ani hudba, kterou zajistil mistr Weiser z 
Hanušovic, což dodalo večeru příjemnou atmosféru 
a prostor pro tanec. Závěrem děkujeme „Dětkovické 
buňce“ zastoupené Maruškou Starou a Věrkou Hud-
skou, které se postaraly o přípravu prostředí a obslu-
hu. Dopravu na akci zajistil mateřský útvar. Celkově 
to byla vydařená událost, která posílila komunitního 

ducha a nabídla příležitost k setkání a radosti z dob-
rého jídla, pití a hudby.

Fotografie z této akce můžete zhlédnout na Foto-
galerii KVV Prostějov: https://eu.zonerama.com/kv-
vprostejov/Album/12310896

Kol. V. Ganzar

Výstup na Slemä
Dne 12.10.2024 se uskutečnil 30. ročník výstupu na vrchol Nízkych Tatier Slemä. Účast byla vysoká, cca 73 
členů klubů výsadkových veteránů ze Slovenska a České republiky.

Počasí vyšlo, bylo moc hezky a Tatry se nám odměnily 
krásnou scenérií. Za KVV Prostějov se turistické akce 
zúčastnili kolegové Struhár a Struhárová. Slavnostní-
ho aktu, položení věnců a kytic padlým výsadkářům, 
se zúčastnili skoro všichni účastníci výstupu. Před po-
ložením kytic nám byl podrobně vysvětlen dle histo-
rických záznamů průběh celé akce, včetně sestřelení 
letadla a pomoci všem padlým vojákům od místního 
obyvatelstva. Tato pomoc měla být poskytnutá SNP, 
ale nevydařila se – v letadle položilo život třináct mla-
dých výsadkářů + piloti letadla. Jsme rádi, že jsme 
se zúčastnili výstupu na Slamä, akce se všem líbila a 
všichni přislíbili účast v roce 2025.

Kol. J. Struhár
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NÁVRH PLÁNU HLAVNÍCH AKCÍ KLUBU VÝSADKOVÝCH VETERÁNŮ PROSTĚJOV NA ROK 2025
Schválený Výborem KVV na 55. VS KVV dne 21. listopadu 2024

LEDEN 	 9. 	 Schůze výboru - Setkání desítkářů
	 25. 	 Výroční členská schůze KVV
ÚNOR 	 8.	 Tradiční vepřové hody
BŘEZEN 	 7.	 Oslava MDŽ                                                              
DUBEN 	 ......	 Divadelní představení                                                   
KVĚTEN 	 17.	 Přednáška s besedou na aktuální téma
ČERVEN	 18.	 Zájezd do Prahy – Anthropoid                     
	 25.	 Memoriál ppor. Mauera                        
	 25. - 27. 	Memoriály zakladatelů výsadkového 
		  vojska a vynálezce padáků spojené
		  se Setkáním  KVV z ČR a SR

ČERVENEC ......	 ......	
SRPEN	 16.	 Zájezd                     
ZÁŘÍ	 12.	 X. Memoriál plk. F. Mansfelda 
		  (soutěž ve střelbě z pi GLOCK)
ŘÍJEN	 18.	 Výsadkové vinobraní                              
LISTOPAD	 8.	 Oslava dne veteránů ve Šmoulíkově
	 11.	 Den veteránů                                  
PROSINEC	 13.	 Předvánoční výšlap s obědem                           
	 ......	 Divadelní představení

HLAVNÍ AKCE JINÝCH KVV ČR a SR

12. 3. 2025 gen. Paleček KVV Plzeň
červenec 2025 Střelby Holešov
21. – 22. 8. 2025 Memoriál gen. Klemeše

23. 8. 2025 Oslava 78. výročí vzniku VJ KVV Chrudim
říjen 2025 Výstup na Slema KVV SR

Ze života ostatních KVV ČR

30 let Klubu výsadkových veteránů Jana Kubiše Brno

Na pozvání kolegů z Brna jsme se spolu s kol. Alešem Denerem zúčastnili 26. 9. 2024 slavnostního setkání 
u příležitosti 30. výročí založení spolku. Z pozvaných hostů se zúčastnili velitel 102.pzpr plk. Ing. Gustav La-
koš, představitelé velení l. mopr. z Bučovic i bývalá starostka Dolních Vilémovic Jitka Boučková.

Současný předseda klubu Jaroslav Foršt v  úvodu 
ocenil podíl prvních předsedů klubu kol. Bukáč-
ka a posléze kol. Chlupa, kteří postupně vytvořili 
systém pravidelné činnosti klubu. Členové klubu 
se zúčastňovali veteránských setkání na Hamrech 

organizovaných prostějovským klubem výsadko-
vých veteránů, setkání ve Starých splavech, spor-
tovních soutěží výsadkových veteránů, výletů, ná-
vštěv kulturních akcí, pietních vzpomínek na padlé 
parašutisty za 2. sv. války v Resslově ul. v Praze, 
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pravidelných návštěv rodné obce plk. Jana Kubiše  
v Dolních Vilémovicích apod. 
V roce 2008 byl zvolen novým předsedou klubu kol. 
Jaroslav Foršt. Prvním krokem nového předsedy a s 
ním i staronového výboru bylo vypracování stanov 
klubu pro registraci občanského sdružení u Minister-
stva vnitra ČR, které je potvrdilo, a tak se KVV stal 07. 
10. 2008 registrovaným občanským sdružením.
V dalším období se KVV aktivně podílel na rozvíjení 
výsadkových tradic a povědomí o výsadkovém voj-
sku, jeho válečných a poválečných tradicích prostřed-
nictvím různých aktivit např. účasti na IDETU, vzpo-
mínkových akcích pplk. Otiska, gen. Palečka, Jozefa 
Gabčíka a zejména Jana Kubiše, jehož jméno nosí. 
Významný byl podíl klubu na záchraně rodného 
domku Jana Kubiše, kde se postupně, za aktivního 

Setkání výsadkářů dne 24.8.2024 v Chrudimi

Jsou „svátky“, které nenajdete v kalendáři a přes to je slavíme. Jsou  výročí, která zapsal do našich srdcí ži-
vot, který současně prožíváme. Patří mezi ně významná data, jako je „zrození“ vojenských  útvarů  a  změny 
jejich velitelů.

Jedno z  nich jsme oslavili 24. srpna letošního roku 
v  Chrudimi. Delegace Klubu výsadkových veteránů 
gen. R. S. Krzáka, který působí při 44. lmopr  v Jindři-
chově Hradci, „obětovala“ pohodlí domova a v  hor-
kém letním počasí vyrazila oslavit 77. výročí  založení 
první poválečné výsadkářské jednotky naší armády. 
Zároveň jsme byli při předání funkce velitele 43. vý-
sadkového pluku. 
Návštěvu jsme zahájili prohlídkou   stálé   expozi-
ce výsadkového   pluku v  místních kasárnách.  Nově 
otevřená síň tradic nás pamětníky vrátila do historie 
jednotky, kterou jsme prožili a také pomáhali tvořit. 
Expozice zachycuje dobu od vzniku prvorepublikové 
československé armády, II. světovou válku i období, 
kdy po válce zahájil svou činnost pěší prapor 71 – čes-
koslovenských parašutistů. 
Dále zachycuje celý vývoj 22. výsadkové brigády, až po 
její zrušení. Rovněž výstavbu obnovené výsadkářské 
jednotky v posádce Chrudim, až po současnost. Na zá-
věr návštěvy kasáren jsme se poklonili památce přísluš-
níků útvaru, kteří zahynuli při plnění úkolů ve službě.
Již předchozí den v  pátek, proběhl však na letišti 3. 
ročník   memoriálu   generála   Jaroslava Klemeše ve 
sportovně branných disciplínách. Naše reprezentační 
družstvo ve složení Pavel Růžička, Jirka Ludvík a Josef 
Vaněk. Po krátkém tréninkovém soustředění v Kostel-
ci nad Orlicí zvítězilo, když porazilo všech dalších 19 
družstev z  veteránských klubů celé republiky. Jsme 
na jejich úspěch hrdi.
V průběhu Dne otevřených dveří, jsme zhlédli ukáz-
ky moderní vojenské výstroje, zbraní a techniky. Vý-
sadkáři nám předvedli ukázky činnosti při seskocích, 

včetně hromadných. Předvedli ukázky boje z blízka i 
přepadů objektů. Děti měly k dispozici i další atrakce. 
„Je to jedinečná příležitost, jak se seznámit s moder-
ními výsadkovými jednotkami a na vlastní oči vidět, 
jak tvrdě pracují naši výsadkáři  na  zajištění bezpeč-
nosti naší vlasti.“ uvedl nový velitel 43. výsadkového 
pluku plk. Mgr, Petr Tesařík při krátkém rozhovoru.
Na zpáteční cestě jsme se zastavili v Nových Hradech 
u Litomyšle  a prohlédli si pozoruhodný rokokový zá-
mek, který bývá označován jako „Malý Schönbrunn“ 
nebo „České Versailles“. Pochází ze 70. let 18. stole-
tí, jeho autorem je hrabě Jan Antonín Harbuval de 
Chamaré. Zámecký park zpestřují sochařská díla, na 
vrchu nad zámkem můžete navíc nalézt zříceniny sta-
rého hradu.
Byla to další úspěšná akce a  reprezentace jindřicho-
hradeckého Klubu výsadkových veteránů.

Kol. Petr Čejka

přístupu bývalé starostky Jitky Boučkové, vytvořilo 
důstojné místo pro jeho uctění.
V  další části kol. Foršt vzpomněl na kolegy z  klubu, 
kteří byli v prvních výsadkových kurzech v Zákupech, 
kde se tvořilo jádro výsadkových jednotek. 
Posléze kol. Ondrejčák informoval přítomné o ocenění 
práce KVV J. Kubiše Brno a z pověření výboru KVV Pros-
tějov předal do rukou předsedy kol. Forštovi  klubovou 
medaili Za zásluhy s právem nosit ji na praporu klubu. 
V  současné době má klub 22 členů. Přesto jeho ak-
tivní práce přesahuje svým významem regionální 
charakter a přispívá k  posílení celého veteránského 
výsadkového hnutí. Za to jim moc děkujeme. 

Kol. J. Ondrejčák, foto kol. A. Dener
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80. výročí letecké bitvy nad Jindřichohradeckem

24. srpna se v Jindřichově Hradci konal vzpomínkový  pietní akt k 80. výročí letecké bitvy nad Jindřichohra-
deckem. Protože ve stejný den naše delegace oslavila 77. výročí založení výsadkových jednotek v Chrudimi, 
byli na aktu  přítomni pouze kolegové Mirek Konhefr, Antonín Fišer, Pavel Slavík a Jana Burianová.

První část slavnosti proběhla v  obci Člunek  na hřbi-
tově, kde byla přítomna i tajemnice amerického vel-
vyslanectví. Druhá část proběhla u pomníku letců na 
nábřeží u rybníka Vajgaru. U obou aktů stáli čestnou 
stráž příslušníci 44. lehkého motorizovaného praporu.
Třetí část vzpomínky  pak proběhla formou komento-
vané prohlídky výstavy v  muzeu Jindřichohradecka, 
kterou řídil předseda KVHJH pan  Ladislav. Burian.
Akce měla důstojný a slavnostní  průběh hodný při-
pomínané události.

7. září se jednotlivci z našeho klubu  zúčastnili  po-
chodu Českou Kanadou v kanadách. Akci řídil mjr. v. 
z. Petr Pokovba ve spolupráci s  příslušníky našeho 
44. lmopr.
Tradiční pochod byl tentokrát „zpestřen“ horkým 
počasím. Přes to se akce vydařila a všichni přihlášení 
úspěšně dopochodovali.
 

Pavel Slavík

Zástupci Klubu výsadkových veteránů z Jindřichova Hradce uctili 
památku prezidenta Beneše

Ondrej Gajdacs, Pavel Růžička a Miroslav Šindelář po-
ložili ke hrobce manželů Benešových smuteční kytici 
a spolu s dalšími účastníky vyslechli projev zástupce 
vedoucího Úřadu vlády ČR Filipa Mináře. Ten přede-
vším vyzdvihl  roli prezidenta |Beneše a význam jeho 
celoživotního  úsilí o demokracii mladého státu v srd-
ci Evropy. 
Edvard Beneš zemřel v Sezimově Ústí a je zde v parku 
nedaleko své vily spolu s manželkou Hanou pochován.

Kol. Mirek Šindelář

V úterý 3. září se tři zástupci klubu výsadkových veteránů, který působí při 44. lmpr v Jindřichově Hradci, 
zúčastnili v Sezimově Ústí pietního aktu, který připomněl 76 let od úmrtí druhého československého pre-
zidenta – dr. Edvarda Beneše.

Pozvánka do Prahy
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8. srpna 2024 obdržel náš Klub výsadkových veteránů Holešov pozvání od Vojenského zpravodajství k ná-
vštěvě do Prahy, za účelem předání ocenění příslušníkům roty „C“ a členům Klubu výsadkových veteránů u 
příležitosti 55. výročí likvidace 7. výsadkového pluku ZU – VU 7374 Holešov, kteří udržují v paměti pro sou-
časnou generaci důležité historické události, připomínající postoje tehdejších velitelů a příslušníků pluku  
při vstupu vojsk Varšavské smlouvy do Československa v srpnu 1968.

Někteří z nich byli zároveň příslušníky roty „C“, která 
projevila, dá se říci, největší odpor vůči okupantům.
Dne 4.9.2024 přijel pro nás v 7.00 vojenský  autobus 
s řidičem a zdravotníkem, protože bylo velmi horko. 
Všechno ale proběhlo bez jakýchkoliv zdravotních 
problémů. V dělostřeleckých kasárnách bylo vše při-
praveno k předání ocenění, které všem účastníkům 
předal osobně ředitel Vojenského zpravodajství brig.
gen.Ing. Petr Bartovský, MPA spolu s náměstkem mi-
nistryně obrany a dalšími přítomnými hosty.
Mezi pozvanými hosty byl i gen.por. Ondrej Páleník, 

prezident klubů výsadkových veteránů České repub-
liky, dále brig.gen. Aleš Knížek, ředitel Vojenského 
historického ústavu Praha a další hosté.
Po předání ocenění bylo připravené pohoštění a do 
čtyř hodin probíhala diskuze. Pak jsme byli dopraveni 
bez problému zpět do Holešov. Oceněným, kteří se 
nemohli ze zdravotních důvodů účastnit budou oce-
nění předána prostřednictvím výboru Klubu výsad-
kových veteránů Holešov.

Kol. Luděk Stoklásek

Zájezd Klubu výsadkových veteránů Holešov

V pátek 20.září 2024 uspořádal Klub výsadkových veteránů Holešov zájezd do čtyř zajímavých míst Moravy. 
Jako první jsme zamířili do Vyškova na prohlídku Muzea letecké a pozemní techniky. Měli jsme dopředu 
zajištěnou prohlídku na 8.00 hod. protože v září už prohlídky nejsou. Čekal na nás příjemný průvodce, který 
nás detailně seznámil s jednotlivými exponáty, které jsme si mohli prohlédnout nejen zvenčí, ale i uvnitř, 
včetně kokpitu pilotů.

Po hodině a půl jsme se rozloučili, poděkovali prů-
vodci za detailní výklad k jednotlivým exponátům a 
předali jsme mu vlaječku 7. VP ZU – 1961 – 1969, dále 
naše nové klubové tričko a nášivku Klubový odznak.
V 9.30 hod, jsme odjížděli na prohlídku Mohyly míru 
u Slavkova – Bitva tří císařů. Velmi pěkně zpracova-
ný detailní výklad tehdejších událostí trval asi hodi-
nu. Po prohlídce okolí památníku jsme v 11.30 hod.  
odjeli na oběd do Motorestu „SAMOTA“ u Zástřizel.  
Po dobrém obědě jsme se přesunuli na hrad Buchlov 
na krátkou prohlídku jen areálu hradu s vyhlídkou na 
okolní krajinu.
Ve 14.45 hod. jsme odjeli do Kunovic k návštěvě „Le-
teckého muzea“.
Tentokrát šlo převáženě o exponáty letadel pro do-
pravu civilních osob, jako    např. Kunovické Turbolety 
L – 410 A,  L – 410 M. LET XL- 410 a další.
Prohlédli jsme také první vládní speciál i ten velký TU 
– 154 M, kterým byli
z Nagana dopraveni zpět naši úspěšní hokejisté.
Do Holešova jsme se vrátili cca v 17.45 hod. Myslíme 
si, že se zájezd opravdu
vydařil. Škoda jen, že se nemohli zúčastnit další, kte-
rým v tom zabránila velká povodeň, a museli se věno-
vat v prvé řadě úklidu a rodině.

Kol. Luděk Stoklásek
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30. výročí vzniku 4. brigády rychlého nasazení

Delegace Klubu výsadkových veteránů gen. R. S. Krzáka z Jindřichova Hradce se 27. června 2024 v Žatci zú-
častnila slavnostního setkání u příležitosti 30. výročí založení.

Ve 13 hodin nás přivítal na žatecké radnici starosta 
města Ing. Radim Laibl za přítomnosti řady vysokých 
důstojníků, bývalých velitelů 4. brn a dalších význam-
ných hostů. 

K historii brigády: 

1. ledna 1994 bylo zřízeno velitelství brigády v Havlíč-
kově Brodě. Vycházelo z velitelské struktury štábu 4. 
tankové divize. K zahájení činnosti brigády jako ta-
kové, došlo 1. července 1994. Byla v té době jediná 
v AČR, která spadala do přímé podřízenosti náčelní-
ka Generálního štábu Armády České republiky. Šlo o 
vševojskový útvar se zaměřením na výsadkové opera-
ce zahrnující mimo mechanizovaných, logistických a 
spojovacích útvarů i dělostřelecké, ženijní a průzkum-
né jednotky. V roce 1997 byla brigáda převedena pod 
Velitelství pozemního vojska v Olomouci a byla začle-
něna do sil okamžité reakce. 
Jednotka se již od doby svého vzniku účastnila řady 
domácích i mezinárodních cvičení a rovněž prošla 
nasazením v zahraničních operacích v Bosně, Albánii, 
Makedonii, Kosovu, Kuvajtu, Iráku, Afghánistánu, Lit-
vě a v africkém Mali. 
Od svého založení prošla 4. brigáda rychlého nasaze-
ní několika reorganizacemi, které vedly k postupné-
mu snižování počtu jednotek, z původních deseti na 
současné tři prapory. 
Podle původního záměru byly všechny jednotky brigá-
dy vycvičeny jako výsadkové a také každý její přísluš-
ník, včetně žen, absolvoval parašutistický výcvik i se-
skoky padákem z letadel. V letech 1994 – 1996, bylo u 
brigády provedeno více než 25 500 seskoků padákem. 
Bylo vycvičeno 989 mužů a 13 žen, kteří prošli přeško-
lovacími kurzy. S hrdostí byl příslušníky brigády po celá 
léta užíván jako symbol červený baret výsadkářů. 
Ještě v roce 2020 patřil do struktury 4. brigády rych-
lého nasazení, 43. výsadkový prapor v Chrudimi. Z 
brigádní sestavy byl vyjmut při reorganizaci na 43. 
výsadkový pluk.

Současnost: 

4. brigáda rychlého nasazení je součástí Pozemních 
sil AČR. Její velitelství působí v Žatci. Je předurčena 
k plnění bojových a speciálních úkolů při vojenském 
a nevojenském ohrožení České republiky, doma i v 
zahraničí. Skládá se ze tří praporů. Velitelství brigády 
přímo podléhá rota podpory a spojovací rota. V Žat-
ci je dislokovaný 41. mechanizovaný prapor, 42. me-
chanizovaný prapor působí v Táboře a v Jindřichově 
Hradci je umístěn 44. lehký motorizovaný prapor. 
Na náměstí, před tribunou u radnice, nastoupily jed-
notky žatecké posádky, přesněji 41. mechanizované-
ho praporu, kterému byl v roce 2005 propůjčen his-
torický název „gen. Josefa Malého“. Historický název 
„Obrany národa“ obdržela celá 4. brigáda již 8. května 
1999. Další útvary brigády byly zastoupeny delegace-
mi, které symbolizovaly velikost svazku. 
V doprovodu vojenské hudby byl přinesen bojový 
prapor brigády a bojové prapory ostatních útvarů. 
Krátce poté proletěl nad náměstím transportní le-
toun v doprovodu dvojice gripenů. 
Slavnostní projev pronesl jak starosta města, tak zá-
stupce ministryně obrany. S hlavním projevem vy-
stoupil velitel 4. brigády rychlého nasazení „Obrany 
národa“, brigádní generál Ing. Jiří Líbal. 
Součástí slavnosti bylo připomenutí jmen 17 přísluš-
níků 4. brigády, kteří zahynuli ve službě vlasti. Dále 
byli oceněni vybraní vojáci praporů. 
Při této příležitosti byl poté přečten rozkaz ředitele 
Krajského vojenského velitelství České Budějovice. 
Tím byl podplukovník v. v. Petr Čejka povýšen do 
hodnosti plukovníka v.v. 

Kol. Václav Kameník

Střípky z činnosti KVV Jindřichův Hradec

Pozvání na druhé setkání v BERNARTICÍCH  obdržel  náš Klub sice na poslední chvíli, ale přesto jsme obeslali 
naše přátele a pozvali je také, protože šlo o pozvánku na velmi zajímavou akci: vernisáž knihy paní Heleny 
Černohorské nazvané RUDOLF HRUBEC.

Druhý válečný parašutista z Bernartic, osudem neroz-
lučně od dětství spojený s Rudolfem S. Krzákem.  Čes-
koslovenský voják, který zahynul v  italských Alpách 
při leteckém neštěstí v operaci britské SOE, pod ná-

zvem SILICA NORD. Jeho životní osud zachytila na 
více než 500 stranách ve své knize mladá historička 
paní Černohorská. Od jeho smrti letos 11. září uplyne 
80 let, zemřel ve věku 29 let. Je pochován na britském 
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vojenském hřbitově v Miláně, spolu se svým radistou 
Bohuslavem NOCAREM.
Setkání, na kterém byla kniha představena, modero-
val pan starosta Pavel Souhrada a vystoupila na něm 

také dcera generála R. S. KRZÁKA, paní Ing. arch. Zde-
na Zetková – Mc. Kenzie, která žije ve Velké Británii a 
členka předsednictva  ČsOL Plzeň, paní Kateřina Jan-
díková.

Vzpomínka na generála Kholla

Generálmajor  Josef Kholl  se narodil 22. července roku 1914 nedaleko Plavska na Novém Dvoře u Jindřicho-
va Hradce. Zahynul ve II. světové válce při útoku na Hyrowu horu (kóta 694) v boji o Dukelský průsmyk. Byl 
to československý voják, velitel a bojovník proti německému fašismu.

Každoročně   22. září  se  u  jeho rodného domu a u  
pomníku  v obci Plavsko setkávají  vlastenecké spol-
ky s  místními občany na vzpomínkovém aktu, letos 
se sešly  u příležitosti 80. výročí jeho smrti. ČsOL re-
prezentovaná mjr. v. z. Petrem Pokovbou a Karlem 
Ludvíkem, vojáci 44. lehkého  motorizovaného  pra-

poru, veteráni Klubu výsadkových veteránů a další 
účastníci si vyslechli projev pana PaeDr. Josefa Velfla, 
ředitele Hornického muzea Příbram a  položili   kvě-
tiny  u  vstupu  do rodného domu a pomníku v obci. 

Kol. Petr Čejka

Setkání na Mělcích

Je časné ráno. Po osmdesáti letech od událostí, ke kterým došlo v oblasti města Louny. Skupina členů Klubu 
nastupuje dlouhou cestu do západních Čech, uctít památku partyzánského oddílu Jan Kozina. Cestou při-
bíráme naše „táboráky“ a jedeme. Na místě nás již očekává náš další člen Tona Vašíček, ale především paní 
JUDr. Mirka Holubová - Kišová s manželem a svojí rodinou.

V podvečer 16. října 1944 na letišti Jasionka, neda-
leko polského města Rzeszow, startuje dopravní le-
toun se sedmnácti výsadkáři partyzánského oddílu, 
kterému velel poručík Vasil Kiš. Letí do protektorátu s 
úkolem organizovat partyzánskou činnost a provádět 
průzkum v podhorské části   Šumavy. Plánovaná do-
skoková plocha Kubova Huť.  Vinou   navigační chyby 
pilotů, způsobenou protiletadlovou palbou v oblasti 
Ostravy, dochází ke změně letové trasy a výsadek při-
stává ve dvou částech, na dvou plochách u Loun. 
Na místě kóty 332 – Hájek, jako první seskakuje ve-
litelská skupina s V. Kišem a dalších šest výsadkářů. 
Druhá devítičlenná skupina opouští letoun asi za dva-
cet minut na Mělcích na kótě 223. Rozdíl mezi skupi-
nami v tom okamžiku znamená vzdálenost 6 – 9 km. 
Tři z této skupiny se po dopadu dostávají do přímého 
kontaktu s pátrající skupinou Wehrmachtu. V nerov-
ném boji s přesilou volí poslední kulku pro sebe, aby 
nepadli do zajetí.
Další dramatické osudy oddílu končí budˇ zajetím, 
koncentračním táborem, nebo smrtí. Šest výsadkářů 
v čele s Kišem, projde neskutečnou cestou dlouhou 
více než 350 kilometrů v zimě, bez možnosti zásobo-
vání, nepřátelským územím a na konci listopadu se 
spojí s partyzánským oddílem Mistr Jan Hus, v Želez-
ných horách na jižním Chrudimsku. Na jaře 1945 zde 
Kiš založil partyzánský pluk Ludvíka Svobody. Vasil Kiš 
zemřel v roce 1986, dožil se 66 let.
Na místě posledního boje výsadkářů město Louny 
uspořádalo pietní shromáždění, s odkrytím informač-
ní tabule a položením květin u památníku. Zde krátce 

promluvil pan starosta města Mgr. Milan Rychtařík. 
Před slavnostním aktem jsme zhlédli ukázku, jejímž 
obsahem byla hraná rekonstrukce posledního boje 
tří parašutistů. Poté jsme se přemístili do obce Lipno, 
vyhledali dobře ukrytou pamětní desku, připomína-
jící místo výsadku velitelské skupiny, a i zde položili 
květiny. 
Následovala návštěva radnice, kde jsme byli přítomni 
křtu brožury s názvem „STALO SE NA MĚLCÍCH 1944“. 
Lounskou návštěvu jsme zakončili společným obě-
dem. Po celou dobu lounského pobytu nás doprová-
zela rodina Vasila Kiše. Je dobré si připomínat historii, 
události a osudy lidí, kteří za války projevili svoji sta-
tečnost a odhodlání bojovat za vlast.
 

Kol. Petr Čejka
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Všem jubilantům přejeme pevné výsadkové zdraví, úsměv na tváři, 
mnoho štěstí a spokojenosti v dalších letech. 

91 let 
Hádek Rupert, Čábelová Božena, Bartko František

90 let 
Böhmová Eva

80 let 
Grézl Eduard, Horák František, Lejsková Dana, Vochozka František KVV J.Hradec, 

Pekárna Josef, KVV J.Hradec

75 let 
Milarová Libuše, Hýbl Josef, Kovářová Jarmila

70 let 
Rejkubová Miluše, Dener Aleš, Obrdlík Radim, Kopecký Pavel, Váňová Jaroslava, 

Obermaier Karel, KVV J.Hradec

65 let 
Klínovský Karel, Vondráček Čestmír, KVV J.Hradec 

60 let 
Páleník Ondrej, Volf Mojmír

55 let 
Koumarová Jaroslava, Dočkal Michal, Kovanda Milan

50 let 
Bartoš Václav, Holíková Soňa

NAŠI JUBILANTI – 1. pololetí roku 2025

BLAHOPŘEJEME!!!
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OPUSTILI  NAŠE ŘADY
Dne 11.srpna 2024 odešel do výsadkového nebe bývalý člen prostějovského aeroklubu 

i Klubu výsadkových veteránů Prostějov Miloš Jurča.

Dne 17.srpna 2024 zesnul po krátké nemoci ve věku 70 let 
náš bývalý člen KVV Mgr. Ladislav Hanták.

Dne 27. října 2024 odešel v 94 letech do výsadkového nebe poslední žijící zakladatel 
a Zasloužilý člen Klubu vojenských výsadkových veteránů Praha, plk. gšt. Ing. Miloslav Juříček, 

příslušník 22.vb, který od r. 1953 postupně prošel od velitele čety přes velitelské a štábní funkce u 65. vpr 
a štábu 22. vb až po náčelníka štábu, a nakonec i velitele restrukturalizované výsadkové brigády 

na 22. vp v Prostějově. Po dalším studiu byl ustanoven velitelem 2. msd Slovenského národního povstání 
v Sušici, a vojenskou službu ukončil jako náčelník Vojenského gymnázia J. Žižky z Trocnova v Praze. 

       
Na závěr je vhodné vzpomenout motto pokračovatelů těch, co šlapou stejnou řeku a ctí stejné tradice toho, 

co ctili a započali jejich předchůdci a potažmo i velitelé v letech, kdy veleli a sloužili u VÚ 8280 Prostějov, 
kam bezesporu patří  a patřil i plukovník Ing. Miloslav Juříček. 

„DUM SPIRO SPERO“. 

Dne 27. října 2024 odešel do „Výsadkového nebe“ člen Klubu výsadkových veteránů Prostějov, 
náš kolega, přítel a kamarád pplk. PhDr. Josef Váňa. Zesnul tiše po dlouhé nemoci. 

Odešel jeden z velice pracovitých lidí, který měl vřelý vztah k výsadkové komunitě, odešel hrdý výsadkář, 
který usiloval o sounáležitost a pevné přátelství mezi výsadkáři všech generací. 

Byl kamarádský a velice pomáhal mladým vojákům z povolání.

Byl to on, který spolu s velitelem VÚ 8280 plk. J. Hudským vytvořili podmínky v roce 1990 pro vznik 
Klubu výsadkových veteránů Prostějov, od kterého se následně rozvinulo 

výsadkové veteránské hnutí v České a Slovenské republice.



21

Poděkování

Touto cestou bych ráda poděkovala všem těm, kteří se přišli rozloučit s PhDr. Josefem Váňou 
na jeho poslední cestě a vyprovodili ho do výsadkového nebe.

Dovolte mi také poděkovat Klubu výsadkových veteránů v Prostějově, 
vojenským útvarům prostějovské posádky za jejich pomoc při podpoře, součinnosti 

a také organizaci smutečního aktu. 
 

S úctou a poděkováním za naši rodinu  Jarmila Váňová.

Milí přátelé, kolegové, výsadkáři, 
 

v tichém zármutku oznamujeme všem členům a členkám výsadkové komunity, 
že dne 16. listopadu 2024 odešla navždy do výsadkového nebe dlouholetá čestná členka 

klubu výsadkových veteránů Prostějov a členka klubu výsadkových veteránů 
plk. Františka Mansfelda Liberec, naše velká kamarádka, manželka prvního velitele VÚ 8280 Prostějov 

plk. Františka Mansfelda, paní Věra Mansfeldová. 

Věrka nevynechala nikdy žádná společná setkání a akce klubů výsadkových veteránů. 
Do poslední chvíle byla aktivní a vitální a ještě v roce 2023 se zúčastnila 10. ročníku pochodu Po stopách 

22. výsadkové brigády a trať vždy osobně absolvovala. První ročník slavnostně odstartovala již v roce 2013. 
Nevynechala nikdy žádný ročník, až ten letošní jedenáctý, kdy jí už zdravotní stav nedovolil přijet. 

 Zúčastňovala se pravidelně i memoriálů jejího manžela Františka Mansfelda ve střelbě. 
Jezdila na pravidelná setkání klubů výsadkových veteránů jak v České republice, tak i na Slovensku. 

Zemřela ve věku krásných 82 let. A myslíme si, že svůj život žila naplno a užívala si ho. 

Navždy zůstaneš v našich srdcích Věruško a nikdy nezapomeneme na Tvůj úsměv s cigárkem 
a sklenkou vína v ruce. Budeš nám chybět. Vzpomínej na nás ve výsadkovém nebi jen v dobrém. 

 Čest Tvoji památce.
 

Upřímnou soustrast rodině vyjadřuje výbor KVV Prostějov.

Čest jejich památce
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Vydává Klub výsadkových veteránů Prostějov pro potřeby svých členů.
Neprodejné.

Kontaktní adresy:

Ing. Ondrej PÁLENÍK, předseda, 
email: palenikondrej@seznam.cz

Jaroslav Ondrejčák – člen výboru, pověřen k vedení redakční rady, 
email: kvvprostejov@seznam.cz

Aleš Dener, člen výboru a redakční rady, 
tel: + 420 603 926 601, email alden@seznam.cz

Bc. Iveta SKRBKOVÁ, členka výboru a redakční rady, 
tel.: + 420 724 570 863, email: iveta.skrbkova@email.cz

Ing. Jozef STRUHÁR, pokladník, 
tel.: +420 775 553 350

Bankovní spojení na KVV Prostějov - 188 989 286, kód 0300

WWW stránky: www.kvvprostejov.cz

Uzávěrka Zpravodaje č. 96 je 30. 3. 2025
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Pozvánka
na Členskou schůzi KVV Prostějov, z.s., IČ: 266 50 355, konanou dne 25. 1. 2025   

v 16,00 hodin v Národním domě v Prostějově s tímto programem:

Prezence do 15,45 hodin, (předsedové KVV do 12,45 hodin)

	 1.  Zahájení v 16,00 hodin                                                                                                                   
	 2.  Zpráva o činnosti KVV Prostějov, z.s. za uplynulé období (2024)                    
	 3.  Zpráva o hospodaření v roce 2024, účetní závěrka za rok 2024, návrh rozpočtu na rok 2025   
	 4.  Zpráva revizorů účtu 
	 5.  Ocenění členů KVV a vybraných hostů                                                          
	 6.  Přestávka 20 minut
	 7.  Diskuze
	 8.  Usnesení členské schůze                                                 

Po ukončení oficiální části – večeře, tombola, volná zábava s hudbou i tancem (dle situace).

Po ukončení oficiální části – večeře, tombola, volná zábava s hudbou i tancem.                                           

Pokud se ČS nemůžeš zúčastnit, žádáme Tě o zplnomocnění jiného člena KVV Prostějov, z.s., 
výkonem svých práv při jednání a hlasování.                                                                                                                                      

Z organizačních důvodů si Tě dovolujeme požádat o potvrzení své účasti či neúčasti 
do 15. 1. 2025 na tel. č. 604 845 389, nebo na e-mail: fandach@seznam.cz                                                                                                                       

                                   
předseda KVV Prostějov, z.s, kol. Ondrej Páleník

PLNÁ MOC

Jméno a příjmení osoby, která vydává plnou moc:

Zmocňuji:

titul, jméno, příjmení, datum narození

k zastupování na ČS KVV Prostějov, z.s., dne 25. 1. 2025 

vlastnoruční podpis
zmocněné osoby

vlastnoruční podpis osoby, 
která vydává plnou moc


